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Uvod

LAMS  (“Learning Activity Management System”) je servis za kreiranje i upravljanje nizom aktivnosti u procesu učenja. Sadrži 4 osnovne funkcije:

1. Student (Learner) 

2. Nadzornik (Monitor)
3. Autor (Author)
4. Administrator (Sysadmin)
Ovo kratko uputstvo će se u prvoj verziji baviti osnovnim funkcionalnostima LAMS softvera i delom koji se odnosi na nadzor aktivnosti studenata (gde profesor može da odabere postojeće sekvence aktivnosti pri učenju, dodeli ih pojedinačnom studentu ili grupi studenata, a zatim prati njihov rad i progres tokom semestra).

Osnove LAMS-a

U ovom delu naglasak je na upoznavanju sa osnovnim funkcijama i korisničkim interfejsom i namenjen je profesorima koji nisu imali prethodno iskustvo u korišćenju LAMS softvera. Opisaćemo nekoliko uobičajenih koraka pri radu poput konektovanja na sistem, pregleda niza aktivnosti u Authoring sekciji, kao i modifikovanje i čuvanje istog i na kraju pregled sekvence koja se prezentuje studentima u Learner odeljku.

Pristup LAMS serveru

Da biste pristupili LAMS serveru, koristićete uobičajene veb čitače, a adresa UM LAMS sistema je:

http://lms.metropolitan.ac.rs
Softver je moguće pokrenuti iz bilo kog savremenog veb čitača za PC ili MAC (Internet  Explorer v11 ili MS Edge v, Firefox v45 i noviji, Chrome v50 i noviji, Safari v6 i noviji). Za ispravano funkcionisanje LAMS zahteva i instalaciju Flash plug-in-a (prisustvo istog je neophodno na svim savremenim personalnim računarima zbog široko rasprostranjene tehnologije na Internetu). Prilikom prvog pristupa, sistem će proveriti da li postoji validna instalacija Flash plug-in-a na Vašem računaru. U slučaju da ga ne konstatuje, pokušaće da pokrene instalacioni proces. U ovom trenutku možete nastaviti proceduru preuzimanja i instalacije, ali možete i prekinuti proces i plug-in instalirati ručno. Nakon instalacije, biće neophodno da resetujete Vaš veb čitač i zatim ćete koristiti LAMS servi s bez problema. Ako LAMS ostane bez potrebnog flash-a, automatski će prebaciti prikaz na standardni html.
Ukoliko vam pristup login strani i dalje bude onemogućen, rešenje potražite u direktnom kontaktu sa IT službom UM-a.

Prijavljivanje na sistem

Nakon uspešnog pristupa LAMS serveru (i eventualne (re)instalacije Flash plug-in-a), pristupićete strani za prijavljivanje na sistem (Slika 1). 
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Slika 1.
Otkucajte vaše korisničko ime i lozinku i dolazite na početnu („Welcome“) stranu sistema. Pristupni podaci su sledećeg formata:
username:  ime.prezime   (npr.  pera.peric)

password:   ime.prezime.123   (npr.   pera.peric.123)
Welcome strana je centralno mesto LAMS sistema nakon uspešnog prijavljivanja i sa nje ćete pristupati  svim ostalim delovima sistema na koja imate prava za pristup (Slika 2). 
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Slika 2.
Važna napomena! Bilo koju drugu sekciju, LAMS će otvoriti ili kao novi pop-up prozor ili kao novi tab u vašem veb čitaču. Ukoliko je sam čitač podešen da sprečava otvaranje novih pop-up prozora ili tab-ova, morate dozvoliti tu opciju u setovanjima.

Welcome strana će uvek ostati otvorena u jednom od tab-ova čitača dokle god radite na LAMS-u. Kada završite rad, zatvorite sve tabaove i uradite zvanični Logout sa početne („Welcome“) strane. Drugim rečima, gašenje prozora gde je otvorena Nadzor (Monitor) sekcija, neće završiti samu sesiju na LAMS-u.
Nadzor (Monitoring)

U ovom odeljku opisaćemo nadzor aktivne sekvence učenja, kao i dostupne nadzorne alate i funcije. Podrazumeva se da smo postavili određeni nastavni materijal (lekcije) nad kojim treba vršiti praćenje aktivnosti studenata. Nakon uspešnog prijavljivanja na sistem, trebalo bi da profesor vidi spisak predmeta (koji je određen planom angažovanja za školsku 2016/17 god.). 

Odabirom kartice sa imenom predmeta, dobija se pristup objavljenom nastavnom materijalu tog predmeta. Nastavni materijal je razvrstan po posebnim karticama koje se odnose na školsku godinu. Za predmete jesenjeg semestra, nastavni materijal se nalazi u kartici sa nazivom 2016/2017. Za predmete prolećnog semestra, još uvek je aktivan nastavni materijal pod karticom 2015/2016, dok će se novi materijal za školsku 2016/17 godinu pojaviti pod karticom 2016/2017 sa početkom prolećnog semestra, sredinom februara 2017. 
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Slika 3.
U okviru glavnog dela predmeta se nalazi predmetni Plan i program, sa desne strane postoje dve LAMS opcije „Add Lesson“ i „More Options“. Obzirom da se postavljanjem nastavnih materijala i upravljanjem korisnicima bavi IT služba, opis ovih funcija je deo korisničkog upustva za Sysadmin-a.

Najvažnija fukcija koju profesor ima u LAMS-u jeste Nadzor (Monitor). Poziva se za svaki objavljeni sadržaj (lekciju) klikom na dugme Monitor. 
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Slika 4.
Ostale LAMS funkcije na nivou objavljenog sadržaja (desno od Monitor-a), redom Notification, Conditions i Remove se ne smeju koristiti od strane korisnika sa rolom Monitor u ulozi recenzenta. 
U novootvorenom prozoru, akcenat je na tri taba, redom, Lesson, Sequence, Learners. 
Prvi tab, Lesson, vam omogućava kontrolu nad samom objavljenom lekcijom. Imate informaciju o statusu lekcije (npr. Started) kao i o broju studenata koji su pokrenuli proces učenja date lekcije (Slika 5.)
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  Slika 5.
Možete dodavati pravo pristupa studentima i oduzimati isto preko opcije Edit Class  (Slika 6.).
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Slika 6.
Možete deaktivirati lekciju koju želite da menjate (privremeno nije dostupna studentima), da je arhivirate (nije dostupna studentima, ali se zadržavaju svi podaci o studentskim aktivnostima) ili da je izbrišete u potpunosti (time brišete i podatke o studentskim aktivnostima) (Slika 7).
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Slika 7.
U narednom  Sequence tabu, možete videti grafički prikaz sekvence učenja po objektima učenja i postavljenim aktivnostima (koje su profesori definisali na početku školske godine i dostavili IT službi kroz mDita editor). 
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Slika 8.
Dve najvažnije opcije ove sekcije su grafički prikaz gde se studenti trenutno nalaze pri praćenju ove lekcije kao i prikaz studenata koji su okončali aktivnosti na lekciji. Zatim Live Edit funkcija, koja ostavlja mogućnost izmena setovanja predefinisanih aktivnosti i postavljanje novih. Za sada je ovaj posao u nadležnosti IT službe, ali je dobro znati da ove opcije postoje za vreme kada će nadležnost biti u rukama predmetnih nastavnika.  
Postoji i opcija Export Portfolio kojom možete preuzeti arhiviranu lekciju u html formatu sa nastavnim materijalom i aktivnostima studenata (npr. njihovi odgovori u Q&A aktivnosti, njihovi uploadovani fajlovi u Submit File aktivnosti itd.) što je prikazano na slici 9.
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Slika 9.
Poslednji tab, Learners, takođe daje grafički prikaz aktivnosti studenata na datoj lekciji, ali u drugačijoj formi. Ovde su prikazane sekvence za svakog studenta ponaosob (ukoliko je broj studenata veći, biće izlistani na nekoliko strana). Grafički elemnti prikaza su: zeleni trougao – objekat ili aktivnost koju student nije prošao, crveni kvadrat – objekat ili aktivnost na kojoj se student trenutno nalazi i plavi krug – objekat ili aktivnost koju je student obavio (Slika 10.). 
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Slika 10.
Ukoliko uradite dupli klik na plavi krug objekta znanja, otvoriće se novi prozor sa prikazom tog materijala, ali ukoliko dupli klik upotrebite na aktivnosti poput Foruma ili Slanja datoteka, u novom prozoru biće prikazano šta je student radio na istoj (njegovi komentari na forumu, link za preuzimanje fajla koji je student upload-ova itd.)
Zaključak
Ovo je bio kratki prikaz osnovnih funkcija LAMS-a. Vremenom, kako budemo prilagođavali LAMS našim potrebama i iskorišćavali dodatne funkcionalnosti, proširivaćemo i uputstvo.

Za sva dodatne informacije i pojašnjenja, IT služba vam je na usluzi. 
PAGE  
2/10
Uputstvo v1
 


