

UNIVERZITET METROPOLITAN


OBAVEŠTENJE O UPISU KANDIDATA ZA  BESPLATNO ONLAJN STUDIRANJE NA STUDIJSKOM PROGRAMU OAS  “INFORMACIONI SISTEMI”

Prvi upisni rok, prijave do 10.7.2017, razgovor sa kandidatima 14.7.2017


Projekat „Introduction of part-time and short-cycle studies in Serbia” koji finansira Erasmus+ program EU, omogućuje besplatno studiranje  16 kandidata za upis na  onlajn studijski program osnovnih akademskih studija (OAS) koji obezbeđuje 240 ESPB  i koji je  prilagođen potrebama zaposlnih studenata i studenata koji ne mogu da redovno studiraju. 

Posle polaganja ispita iz matematike, i razgovora u skladu sa objavljenim kriterijumima, u prvom upisnom roku primljeni su sledeći prijavljeni kandidati: 

1. Tijana Čukić
2. Ivana Jelic
3. Milos Djurisic
4. Stefan Ciric
5. Srđan Šolajić
6. [bookmark: _GoBack]Milan Rudež

Ovi kandidati mogu da sada podnesu potrebna dokumenta za upis, a najkasnije do 1.9.2017

Ostali kandidati mogu da se prijave za upis  u drugom upisnom roku, koji traje do 15. septembra, i da ponovo polažu ispit iz matematike, i da time konkurišu zajedno sa ostalim kandidatima za upis koji obezbeđuje besplatno studiranje.  U slučaju da ne ostvare uslove za  upis na besplatno studiranje, ili da žele sada da se upišu bez ponovnog konkurisanja za upis  za besplatno studiranje, svi ostali kandidati  mogu se upisati, uz uslov plaćanja  školarine u iznosu od 2.000 EUR godišnje (upata u dinarima, a moguće i u ratama). 
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