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Препоруке за статурно регулисање продужених студија
Увод
Овај документ даје препорукe високошколској установи (ВШУ) која жели да нуди продужено студирање, како да промени свој статут и да у њему предвиди шта треба да би могла да нуди продужено студирање  предвиђено новим Законом о високом образовању. Наравно, ово су само препоруке, а ВШУ може да то реши на свој посебан начин. 
Статут високошколске установе
У делу Статута у коме се утврђују врсте и нивои студија, препоручује се додавање следећег става:
”У складу са чланом 81 Закона о високом образовању, Универзитет/ Факултет/ Школа организује студије које омогућавају редовно студирање, продужено  и убрзано студирање, а  са становишта начина студирање, омогућава класично студирање, онлајн студирање и хибридно студирање.”

У делу Статута који се односи на статус студенате, предлаже се убацивање следећег става:
”Зависно од режима  студирања, статус студента може бити: студент редовних студија,  студент продужених студија и студент убрзаних студија. а у  зависности од начина студирања, стаутс студената може бити: студент класичне наставе,  студент онлајн наставе и студент хибридне наставе.
У току студија, студент може да мења свој статус, те се статус студената не уписује у диплому и у додатак дипломе.”

У делу Статута који се односи на упис студената, предлаже се убацивање следећег става: 
”На редовне студије се може уписати само лице који није запослено и који може да студијама посвети најмање 40 сати студирања недељно.
На продужене студије се могу уписати студенти са завршеном средњом школом који не могу да упишу редовно студирање, а ближе услове уписа одређује ВШУ својим општим актом. 
Студент продуженог студирања може у току студија да мења начин студирања ако су они омогућени од стране ВШУ, а под условима предвиђеним општим актом ВШУ.  ”

У делу Статута  у коме се помиње број студената, препоручује се убацивање следећег става:
”Број студената сваког студијског програма се исказује у односу број студената се одређен се за сваки режим и начин студирања.
Број студената за упис се исказује у складу са претходним ставом”

У делу Статута у коме се дефинишу правила студирања, препоручује се додавање следећих ставова:
””Студент редовних студија је обавезан да оствари 60 ЕСПБ бодова годишње, а студент продужених најмање  30 ЕСПБ бодова годишње.
Студент редовних студија или продужених студија, може да се определи и за убрзано студирање, које може да им омогући  стицање до 50% више ЕСПБ бодова у односу на број ЕСПБ бодова наведеним у претходна два става. 
На посебан захтев студента, његово студирање се може продужити још за 50%. 
ВШУ нема обавезу да студентима гарантује исти програм студија за цело време трајањањи хових продужених студија, због потребе да се програми иновирају и осавремене (што је у неким дисциплинама нужност). ВШУ има обавезу да студентима обезбеди  исти програм наставе који имају и студенти редовних студија, који истовремено студирају (заједно са студентима продужених студија), а који остварују 60 ЕСПБ годишње

У делу Статута који се односи на школарине, препоручује се убацивање следећих ставова:
”Студент редовних студија  који сам финансира своје студије, а који не оствари 60 ЕСПБ годишење,  поново плаћа школарину за предмете које није положио и  које поново уписује, или за предмете које које уписује уместо њих.
Студент продужених студија плаћа школарину за предмете које је уписао за студирање и полагање у једној школској години, а ако их не положи у току године, онда их поново уписује следеће школске године, или уписује нове предмете ако је дошло до промене програма,  и плаћа за њих школарину.”
Припремио везију 2.0,
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